

养老保险倒逼激励机制改革 提高养老基金增值才能“治本”

养老费率降低难兑现，社会上有关养老费缴满15年后不适宜再缴的声音也越来越多。对此，日前，人社部回应称，这种做法才是“不划算”的，我国正在健全多缴多得激励机制，退休人员退休时领的养老金，与其工作时的缴费年限长短、缴费水平高低直接相关。缴得多、缴得长，领的养老金水平自然高。15年只是判断参保人员达到退休年龄后能否按月领取养老金的条件。人社部在回应时明确，不管对哪类参保人员，多缴养老保险费都是划算的。



缴费性价比惹争议

作为“五险”中缴费率中的“大头”，养老费率高企近年来多被形容为企业“不可承受之重”。中国社科院世界社保研究中心主任郑秉文告诉北京商报记者，在我国，养老保险的法定费率（也称“名义费率”）确实较高，养老金制度并轨后，机关事业单位或企业缴纳20%、员工缴纳8%，合计28%的比例在世界各国名列前15位左右。

虽然人社部此前曾松口养老金费率有望降低，但始终未见明确政策和行动令部分缴纳人动摇了持续缴费的想法，多位在职员工向北京商报记者表示，今后只要拥有按月领取养老金资格的年限后，就会考虑不再缴费。

对此，人社部表示，退休人员退休时领的养老金，与其工作时的缴费年限长短、缴费水平高低直接相关，缴得多、缴得长，领的养老金水平自然高，15年只是判断参保人员达到退休年龄后能否按月领取养老金的条件，不早参保，而是只缴满15年其实是“不划算”的。

具体来说，以一位月薪保持在5000元的企业男职员为例，如果该职员工作35年并且在工作期间持续按应缴比例缴纳养老保险的话，35年后，企业及职员本人共缴纳养老保险费为58.8万元，如果只缴15年，缴纳总额为25.2万元。根据公式计算，缴15年，该职员月领养老金为1268元，连续缴35年，月领养老金为2959元。不过，不论是哪一种缴费方式，60岁退休

后，该职员必须至少连续领取养老金16-17年才能拿回企业及自己缴纳的全部费用。

倒逼激励机制改革

不可否认，部分职工对于缴纳养老保险的积极性不高，这与我国养老保险制度的激励机制不够健全密切相关。人社部透露，我国正在健全多缴多得的激励机制。而此也被业内看做是除了降费外，养老金制度改革的重要一环。

人社部以城乡居民养老保险为例，目前，我国对于参保人员的基础养老金，政府对符合领取待遇条件的参保人员全额支付基础养老金，对长期缴费的，适当加发基础养老金；而对于这些人的个人账户养老金，个人缴费和政府补贴计入个人账户，参保人员自主选择档次缴费，个人缴费越多，享受的政府补贴越多，这也使得个人账户积累越多，参保人员达到退休年龄后领取的个人账户养老金也就越多。

但多位业内人士表示，这些政策对于缴费人来说，吸引力难敌相对较大的缴费压力。

对此，郑秉文也表示，由于我国养老保险制度激励性不够完善，所以，多缴多得的原则没有真正树立起来。“目前，我国养老表现出缴费与权益脱节问题凸显，制度设计复杂，参保人不知道现在缴费到退休时能拿回多少。因此，导致实际费率低于规定费率、实际缴费基数小于真实缴费基数等情况频现，为

少缴费，很多企业主和职工常常合谋缩小缴费基数”。

郑秉文直言，提高激励机制的主要手段就是扩大个人账户比例规模，个人账户比例越大，参保人的积极性就越高。

提高养老基金增值才能“治本”

业内表示，之所以目前越来越多的人欲选择只按照最低限缴纳15年养老保险，就是因为不断有观点认为，高额、长时间缴纳养老保险的性价比并不高，只要缴满15年具备按月领取养老金资格，剩下的钱拿去做投资理财，增值空间或许更大。这一观点直接拷问着养老保险基金长期低收益的现实。如果说，短时间内降低养老保险费率难以实现，那么能够刺激缴费人群缴费积极性的重任就落在了养老保险基金投资制度改革上了。

去年，我国正式出台政策启动养老保险基金入市，并确定今年为入市元年。然而，前路难测的股市让人为这项改革的效果捏了一把冷汗。

对此，业界多次强调不能放松对入市养老基金的监管，谁操作入市，谁监管运营、谁审计收益、谁来分配利润等等，都是必须探讨的问题，都必须建立健全完备的监管机制。如若监管机制不完善，必然滋生更多的腐败，让百姓的利益受损，其收益也就得不到保障。“一旦亏损，负责操作的部门就拿市场行情波动说事”，该专家直言，投入股市并非一定是高收益，自然也伴随着一定的风险。（据新华网）

工商总局： 去年新增第三产业 企业357.7万户

人民网北京2月22日电（王子侯）今天下午，国新办就深化商事制度改革，推动经济社会发展等方面情况举行新闻发布会。国家工商行政管理总局局长张茅表示，去年新增第三产业企业357.7万户，增长59.8%。这些企业逐渐发展，将成为带动我们国家经济总量以及服务业发展的重要力量。

张茅介绍，2015年我国经济发展成果显著，产业结构也不断优化。从工商总局的角度看产业结构，主要是从企业的结构来说。2015年新增的三次产业企业，第一产业是21.4万户，同比增长24.2%；第二产业64.6万户，同比增长23.3%；第三产业是357.7万户，增长59.8%；现代制造业和现代服务业存量企业达到694.1万户，同比增长了27.5%。

大额存单，灵活存取随心所欲
利率最高上浮40%

- 保本保息保收益
- 灵活支取，靠档计息
- 丰富产品，多样选择

中国农业银行个人大额存单，保本保息保收益，让投资者0风险享受生活。利率高于普通定期存款，较央行基准利率上浮40%，固定利率，抵御降息。存期内随时支取，即取即用。靠档计息，最大程度保证投资者利益。

农行【个人大额存单】
www.abchina.com 客户服务热线 95599

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

我国将增设19个口岸进境免税店

新华社北京2月22日电（记者申铖 韩洁）记者22日从财政部了解到，经国务院同意，我国将在广州、杭州、深圳等地增设19家口岸进境免税店。

财政部、商务部、海关总署、国家税务总局、国家旅游局日前联合发布公告显示，为满足国内消费需求，丰富国内消费者购物选择，方便国内消费者在境内购买国外产品，经国务院批准，决定自2月18日起，增设和恢复口岸进境免税店，合理扩大免税品种，增加一定数量的免税购物额。

具体来看，此次将在广州白云、杭州萧山、成都双流、青岛流亭、南京禄口、深圳宝安、昆明长水、重庆江北、天津滨海、大连周水子、沈阳桃仙、西安咸阳和乌鲁木齐地窝堡等机场口岸，深圳福田、皇岗、沙头角、文锦渡口岸，珠海拱北口岸，黑河口岸等水陆口岸各设1家口岸进境免税店。

公告并称，在维持居民旅客进境物品5000元人民币免税限额不变基础上，允许其在口岸进境免税店增加一定数量的免税购物额，连同境外免税购物额总计不超过8000元人民币。

根据规定，在口岸进境免税店购物必须同时符合以下条件：进境旅客持进出境有效证件和搭乘公共交通工具的凭证购买；未搭乘公共交通工具的，进境旅客持进出境有效证件购买。进出境有效证件指护照、往来港澳通行证或往来台湾通行证。购物应按规定取得购物凭证。

从购物流程来看，公告称，进境旅客在口岸进境免税店购物后，由本人随身携带入境。在同一口岸既有出境免税店又有进境免税店，进境旅客在出境免税店预订寄存后，在进境时付款提取的，视为在口岸进境免税店购物。

鑫福年年 一给你满满的幸福

中国人寿 CHINA LIFE
95519 www.chinalife.com.cn
相知多年 值得托付

成都银行 五周年庆典
感恩有你，福到礼到
办理业务，惠享多重好礼

活动时间：2016年1月1日—2016年3月31日

活动内容：办理业务即可获红包一份或新春对联一份
办理指定业务，即可参与抽奖活动，最高可中价值500元礼品，中奖率100%。

“扫我”有礼

活动时间：2015年12月1日至2016年3月31日

活动内容：关注我分行微信公众号即可到网点领取价值10元小礼品一份。

成都银行眉山分行 微信公众号

ICBC 中国工商银行 金融周周看

工银e缴费, 200万红包贺新春

“工银e缴费”是中国工商银行缴费业务的统一支持平台，致力为企业提供快捷、高效的收款服务；为缴费用户提供方便、安全的生活缴费服务，助您收款、缴费更加简单。

2016年2月18日至2月29日活动期间，客户通过工银e缴费完成一次收款并通过微信平台分享活动链接即有机会领取缴费红包或实物奖品；其

他客户看到并点击任意活动链接后可领取缴费红包，获得的缴费红包可用于在 fee.icbc.com.cn 网站或工行手机银行 e缴费栏目缴纳水电通讯等各类费用。奖品包括价值5元、10元、15元、20元、25元、30元的缴费红包，还有 Apple Watch 大奖哦。活动总额高达200万元。还等什么，快来缴费领红包吧！



农发行切实做好改善农村人居环境信贷支持工作

近日，农发行与住房城乡建设部联合发文，切实做好改善农村人居环境信贷支持工作。做好改善农村人居环境信贷支持工作，是贯彻落实国办发〔2014〕25号文件，积极落实第二次全国改善农村人居环境工作会议精神，拓宽社会资本进入渠道，解决农村基础设施建设资金缺乏问题的务实举措，对缩小城乡人居环境差距，实现乡村建设根本性突破具有重要意义。

一、明确信贷支持范围和对象。中国农业发展银行设立改善农村人居环境建设专项贷款，贷款期限不超过20年，实行优惠贷款利率，在实质风险可控的前提下，可采用政府购买服务款质押等灵活的担保方式，支持农村人居环境改善项目建设。支持范围包括，水、电、路、气、信息等基础设施建设；污水、垃圾、水生态系统与水环境治理等环境设施建设；农村危房改造等农村住房改造；文化站、小学校、卫生所等配套文化教育卫生设施建设；小型集贸市场、生活超市等配套便民商业设施建设；乡村旅游开发、传统村落保护；其他改善农村人居环境项目建设。重点支持农村污水、垃圾、绿化、农 村住房改造、传统村落保护等。

二、改善农村人居环境建设贷款项目应具备以下条件。一是区域整体推进。项目组织实施可以以省、市为单

位，也可以以县（市、区）、乡（镇）为单位，项目建设内容可以是污水、垃圾等单一项目贷款，也可以几类项目集合贷款。二是政府购买服务。地方政府或其指定的机构与符合条件的企业签订委托代建购买服务合同，由企业负责项目建设和融资，政府统筹包括财政性资金等各类资金，按照合同约定向企业支付购买服务资金。三是企业统一运作。符合条件的企业接受政府委托，为组织建设统一规划的项目，统一向中国农业发展银行申请贷款，企业以政府购买服务形成的收入等收益偿还贷款。

三、加强贷款项目管理。中国农业发展银行将进一步争取国家优惠政策，提供长期、低成本的信贷资金。中国农业发展银行各级分支要积极配合当地住房城乡建设部门的相关工作，给予全面融资和融智支持，将改善农村人居环境项目作为信贷支持的重点。对符合贷款条件的项目，要开辟绿色通道，优先受理、优先评审、优先调配信贷规模，争取信贷资金早投放、早发挥建设项目的社会效益。（农发行眉山市分行宣）

中国农业发展银行 建设新农村的银行

“佳信佳美”个人综合消费贷款：个人综合消费贷款是指中国邮政储蓄银行在最高额抵押循环授信项下，向自然人发放的用于多种合法消费用途的人民币贷款。

适用对象：18-60周岁，具有完全民事行为能力的中华人民共和国境内连续居住满一年并有固定居所和职业的外国人以及港、澳、台人士；具有稳定的职业与收入，具备还款能力，信用记录良好。

贷款额度：最高授信额度为500万元。

贷款期限：授信期限不超过13年。

年利率：最低6.09%。

贷款担保：以借款人、配偶、父母、子女至少一人为所（共）有住宅提供抵押担保。

中国邮政储蓄银行 眉山市分行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

“佳信佳美”个人综合消费贷款
梦想早实现 幸福早贷来

用途广 额度高 期限长 支用灵活